

DEBRECZEN

Előfizetési ár szétküldéssel:
HELYBEN:
Egy óra 1 korona
Negyedévre 3
Egyes szám ára 4 fill.
VIDÉKEN:
Egy óra 1 K 50 f.
Negyedévre 4 K 50 f.
Egyes szám ára 6 fill.

Negyvennyolcadik évfolyam.
15-ik szám.
Csütörtök, 1916 február 10.

Szerkesztőség és kiadóhivatal:
DEBRECZEN,
Dorabos-utca 7. szám. Telefon: 412.
Lapkiadó Horovitz Zsigmond.

Oroszország lemond balkáni terveiről. A francia hadsereg államcsinyt tervez. Románia lefoglalta a bolgár árukat.

Német-barát mozgalom Olaszországban.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:
Berni jelentés szerint a „Giornale d'Italia”-ban Bagot angol író konstatálja, hogy **Olaszországban egyre növekszik a németbarát mozgalom** és nemcsak a német áruházak képviselői, hanem a vagyonos osztály, a papság és a főnemesség tagjai is szítják a hangulatot az angolok ellen. — A cikkre másnap gróf Soderini katolikus képviselő válaszolt ugyanott és kifejtette, hogy ki van ott zárva a politikai barátság, ahol annak nem a gazdasági érdekkapcsolat az alapja. Egészen úgy látszik, mintha az antant a Balkánon egyenesen Olaszország ellen dolgoznék. Hevesen támadta az angol szállítási tarifát, a széndrágaságot és panaszkodott a pénzárfolyamának esése ellen.

Tarnopolnál visszavertük az orosz támadásokat.

Az osztrák és magyar főhadiszállás jelenti:
A tisztább időt felhasználva, a túzérség az egész északkeleti harcvonalon élénkebb tevékenységet fejtett ki.
Tarnopoltól északnyugatra az oroszok éjjel egyik előretolt gyalogsági támaszpontunkat **ismételten megtámadták**, oda rövid időre be is nyomultak, de hamarosan újra kiűztük őket. H. o. f. e. r. (M.-e. s.-o.)

A kínai lázadás.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:
A Temps jelenti Pétervárról, hogy a Kinából érkező hírek **nagyon nyugtalanítóak**. A japán konzulok egy hadihajó elküldését kérték a Jante-Kiangra, mi-

vel az idegenek nincsenek biztonságban. A köztársasági csapatok Tche-Tschuentől nyugatra és Yuannantól délre nyomulnak előre; a mongol lázadók pedig Peking ellen vonulnak.

A francia hadsereg államcsinyt tervez.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:
Genfi jelentés szerint Clémenceau lapjában, a Homme Enchainé-ban azt írja, hogy Poincaré elnök szenátorok előtt aggodalmát fejezte ki amiatt, hogy **a hadsereg államcsinyt tervez és a veszedelem közel van**. Megjegyzi Clémenceau, hogy hiába tagadnak a dolgot, amit ír, az igaz.

A Gunarisz-párt az antant ellen.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:
Athéni hírek szerint a kamara többségét képező Gunarisz-párt titkos ülést tartott, melyen a nemzet becsülete kérdésének mondta, hogy görög területeken nem szabad tovább tűrni az angol és francia seregeket. A Gunarisz-párt követeli, hogy a kormány a központi hatalmakkal megállapodjék és **energikusan távolítsa el a szövetséges csapatokat**.

Német sikerek a nyugati harctéren Német repülőraj vasúti telepeket és angol csapatgyűléseket támadott.

A német nagy főhadiszállás jelenti:
A Sommetól délre élénk harci tevékenység uralkodott. A 7-ikére virradó éjjel új állásunk egy kis árokrészét elvesztettük. Egy tegnap délelőtt erős tüzeléssel előkészített **francia támadást visszavertünk**. Este ellentámadással újra teljes birtokába jutottunk.

Egy német repülőraj megtámadta a poperinghei vasúti telepeket, s a Poperinghe és Dixmuiden közti angol csapatgyűléseket. Az elűzésére felszállott repülőgépekkel is folytatott többszörös harc után a repülőgépraj veszteség nélkül visszaérkezett. (M.-e. s.-o.)

Az orosz támadási terv gyökeres módosítása.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:
A Ruszkoje Vjedomoszti jelenti, hogy a bukovinai osztrák és magyar csapatok szívós ellentállása **nagy meglepetést okozott az orosz hadvezetőségnek** és ezt a támadási terv gyökeres módosítására kényszerítette.

Romániában lefoglalták a bolgár árukat.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:
Athénből jelentik, hogy a román kormány Ramadanban több látást, amelyekben **Bulgáriának szánt telefonkészülékek voltak, lefoglalt**. A bolgár kormány tiltakozott ez ellen Bukarestben, mutatva azokat az árukat és lovakat, amelyeket Oroszország Romániában vásárolt, akadálytalanul továbbítottak.

Oroszország lemond balkáni terveiről.

Fővárosi tudósítónk táviratozza:
Az Utro jelentése szerint az orosz kormány a szövetséges hadseregek vezérkaraival tudatta, hogy **végleg lemondott minden balkáni akcióról, mert az újonnan behívott korosztályok számára nincs elég hadiszere**.

Döntés küszöbén.

A harctéri helyzet a Balkánon.

(Fővárosi tudósítónktól.) A világháború sulypontja már hosszabb idő óta egyre jobban a balkáni harctér felé tolódott el és most kizárólag arra a területre esik, amely az albán partok és Szaloniki között húzódik el.

Míg az összes többi fronton a háborús tevékenység csaknem egészen szünetel, addig Durazzonán, Valonánál és Szalonikinél kétség-telenül eljutottak az események a döntés küszöbére.

Egész bizonyossággal föltehető, hogy ellenfeleink mindent elkövettek, hogy ez a döntés készületlenül ne találja őket, mert hiszen Szalonikinél az a kérdés van kockán a szövetségesek részére: vajjon fenttarthatják-e továbbra is balkáni érdekeiket. Miután a dardanellai vállalkozásuk meghiúsult, valamint az az offenzívájuk is, amelyet Szalonikától északi irányban megkíséreltek, ez a görög kikötőváros maradt az utolsó támaszpontjuk. Hogyha ezt is elveszítik, akkor az antant-hatalmak ki lesznek zárva mind a Balkánról, mind pedig Kisázsia nyugati részéből.

Maguk a szövetségesek is jól tudják, hogy teljesen kilátástalan lenne minden offenzív akciójuk, amelyet Kisázsia déli partjáról, Szíriából, vagy pedig a Suez-csatorna mellől indítanának. Mint operációs terület csakis a Kaukázus és Mezopotámia marad meg számukra, mivel azonban ezek nagyon távol esnek az antant keleti politikájának központjától, a Dardanelláktól, természetesen semmi befolyást sem gyakorolhatnak az általános harctéri helyzetre.

Az albán pozíciók megtartása a legnagyobb mértékben Olaszországot érintik, mert ez valóságos életkérdés ránézve. Hogyha fegyveres hatalmunk elúzi ezekből az ellenséges erőket, akkor Itália számára nagyon hosszú időre megszűnik az a lehetőség, hogy megszerezzék az Adrián való hegemoniát.

Hadvezetőségeinknek az utóbbi időben tapasztalt szűkszávasága, mely a harctéri jelentésekben megnyilvánult, arra vall, hogy az a nagy feszültség, amely az ellenfelek szélcsóndjából kiérzik, legközelebb kitörésre talál. Éppen ez a szűkszávaság biztos jele annak, hogy a központi hatalmak hadvezetősége nyugodt a sikerben és teljes bizalommal néz a közel jövő döntése elé.

Odol

fémából készült csinos tábori dobozban

A táborból érkező ismételt ösztönzésekre szeretetadományként leendő szétküldésre fél üveg Odol csinos fémából készült táboridobozban szállítunk mint tábori levelet teljesen készen csomagolva (portó 20 fillér). Kapható minden gyógyszerárban, drogeriában, illatszerüzletben az eredeti áron 1 korona 20 fillérért*).

*) A fémából készült tábori doboz a háború tartama alatt díjmentesen szállítjuk. Könnyen szállíthatósága miatt a fél üveget választottuk célra.

A 43-50 évesek bevonulása.

A honvédelmi miniszternek 1500. eln. számú körrendeletével közzétett bevonulási hirdetménye értelmében az 1870., 1871., és 1872. évben született magyar állampolgárok, kik a megtartott népfőlkelési bemutató szemlén, népfőlkelési felülvizsgálaton, pótszemlén vagy utó bemutatószerzésen népfőlkelési fegyveres szolgálatra alkalmasnak találtak, **1916 február 28-ára**, — az 1865., 1866. és 1867. évben született és a megtartott szemlén a népfőlkelési fegyveres szolgálatra alkalmasnak talált magyar állampolgárok pedig **1916 március 3-ára**, amennyiben névszerint fölmentve nincsenek, a népfőlkelési igazolványi lapon feltüntetett magyar királyi honvédkiegészítő, illetve cs. és kir. kiegészítő kerületi parancsnokság székhelyére népfőlkelő tényleges szolgálatra bevonulni tartoznak.

Azok az 1870., 1871., 1872. és a következő években született emberek, akik önkéntes belépés folytán a honvédségbe, vagy a cs. és kir. közös hadseregbe (akár mint egyévi önkéntesek is) 1916. évi február 28-ig besoroztattak, tényleges szolgálatra 1916. évi február 28-án. — az 1865., 1866., 1867., 1868. és 1869. évben született és önkéntes belépés folytán 1916 március 3-ig besorozott egyének ellenben 1916. évi március 3-ikán kötelesek bevonulni.

A monarkia mindkét államának területén kívül, tehát a vámkülföldön tartott szemlék alkalmával alkalmasnak talált férfiak közül az 1865., 1866., 1867. és 1868. évben születettek 1916. évi február 28-ikán, — az 1869., 1870., 1871., 1872., 1873. és 1874. évben születettek pedig 1916. évi február 29-én tartoznak bevonulni.

A bevonulást elrendelő plakátokat országsszerte kiragasztják.

A szélhámos tüzmester.

Elfogott katonaszőkevény.

A levitézlett szélhámost megvasalva Prágába viszik.

Budapesten egy őrmester, a nyugati pályaudvaron letartóztatott és kifosztott 5 katonát. Az őrmesterről, aki magát tüzmesternek mondotta, kiderült, hogy veszedelmes szélhámos, aki a katonai formaruhát apróbb-nagyobb csalásokra használta fel.

A szélhámos a köpeniki Voigt mesterre emlékeztető módon keresztülvitt erőszakosságot vasárnap éjszaka megismételte, de ekkor rajtavesztett. Egy őrszót elfogta és a rendőrségnek adta át.

Azóta a fővárosi rendőrség a szélhámos kilétének megállapításán fáradozott és sikerült megállapítania, hogy a szélhámos neve Ollé Ferenc, s nem űzérőrmester, hanem a 68. gyalogezred katonája.

Ollé mellé elfogatásakor két vitéségi őrmester diszitette, amelyekről azt mondotta, hogy Szerbiában szerezte. Bőbeszédűen adta elő, hogy sebesült századosát sűrű golyózáporban hozta ki a tűzvonalból, s ezért kapta a medáliát, majd önértelenül kijelentette, hogy igig-vérig katonaelem, s az 5 katonát is azért csak tárt, mert nem viselkedtek

vele szemben úgy, amint főlebbvaló létére alantásaitól elvárhatta.

A rendőrség természetesen nem adott hitelt a bőbeszédű szélhámosnak, s távirati úton érdeklődött Prágában a 68. gyalogezred parancsnokságánál Ollé személyéről, s a válasz megérkezett. Eszerint Ollé Ferenc veszedelmes szélhámos, többszörös katonaszőkevény, nem őrmester, hanem közlegény, sohasem volt a harctéren, kiütetése nincs és legutóbb is a katonai fogtárból szökött meg. Éppen ezért az ezred parancsnoksága arra kérte a főkapitányságot, hogy Ollét szigorú őrizet alatt, lehetőleg megbilincselve küldjék Prágába, ahol szélhámosligaiért a katonai parancsnokság fogja felelősségre vonni.

Az ezredparancsnokság kívánsága szerint Ollé Ferenc levitézlett köpeniki szélhámost megvasalva Prágába vitték.

HIREK.

Szezon.

A katonák után

megy mindig és mindenütt a komoly, óvatos, de gyakorlati érzékű német kereskedő, megiparos. Ahogy a német katona fegyverrel meghódít egy darab földet és a harc továbbonnan, — talán még hallják az előbbre vitt ágyuk dörgését, amikor már ott terem a német kereskedő és amit a fegyverek ereje és szerencséje a birodalomhoz csatolt, azt a kereskedelem és ipar erős szálaival is bekapcsolják érdekkörükbe.

Az első Balkán-vonatban, amely a történelmi jelentőség vágányain repült Berlintől Konstantinápolyig, ezen az első vonaton már a német — sőt osztrák — kereskedők és iparosok is siettek, hogy a nagy középeurópai vétkeringésbe kapcsolják a Balkánt és azon is túl a keletet.

A német kereskedelmi egyesülések és szövetségek küldöttei, az osztrák gazdasági érdekeltségnek képviselői a legelső lehetőséget megragadták, hogy a meghódított, vagy a barátságos fegyverszövetségben táborunkba állott területeket a fegyvereknél is erősebb gazdasági kötelékekkel fűzzék a német és az osztrák érdekszférához.

A magyar éhhetetlenség és nemtörődöm-ség szomorú szimbóluma volt az a balkáni vonat, amely a kincses Kánaán földjein futott át nagy célja felé, de nem volt senki, aki mint a magyar éhhetetlenség apostola, a vállalkozás szellemének szárnyain sietett volna az új területekre vinni a magyar ipari és gazdasági érdekek védelmét. Egyetlen magyar ipari, kereskedelmi és gazdasági testület sem tartotta szükségesnek, hogy nekünk, akiket a Balkánhoz egyéb sok érdek mellett geográfiai szomszédság köt, ott kellene lenni az első között, akik a begöngyölt harci lobogók után a gazdasági érdekek zászlóit bonják széjjel.

A német, talán az osztrák kereskedő és gyáros már bizonyosan Mezopotámia körül alkuszik, hogy áruit terjezze a „Made in Germany“ már a kultura és akarat erős fényével világít a keleten. A magyarnak azonban csak a hírét hallják, csak a harci éré-

nyeit dalolják, de gazdasági erejéről nem vehet tudomást a világ.

Hisszük és bizunk benne, hogy végre a mi kereskedelmi s gazdasági vezetőink is megértik a nagy idők intő szavát és megtalálják a módját és eszközeit, hogy a Balkánon harci erényeink után gazdasági rátermetiségünkről is tudomást vegyenek.

— Megnyílt az interurban telefon.

A debreczeni posta- és távbeszélő hivatal főnöksége lapunk útján értesíti a nagyközönséget, miszerint a posta- és távirda vezérigazgatóság megengedte, hogy a rendelkezésre álló távbeszélő áramkörökön, ha azok magasabbrendű katonai vagy más állami beszélgetésekkel nincsenek lefoglalva, a debreczeni és hajdúvármegyei előfizetők Budapesttel, valamint a szabolcs-, szatmár- és borsodvármegyei előfizetőkkel is és viszont, — magánbeszélgetéseket válthassanak.

— **Nem lesz az idén érettségi?** A közoktatásügyi minisztérium meg akarja könnyíteni a hadbavonult diákok sorsát és ezért elrendelte, hogy a háború után magánvizsgát tehetnek. Információink szerint valószínűleg az idén nem lesz érettségi. A 8-ik gimnazisták, realisták és felső kereskedelmi járó diákok között sok az olyan, aki az idén kerül sor alá és most azon vannak, hogy érettségi helyett csak évről vizsgák legyenek. Egyébként az iskolai év is rövidebb lesz, mint tavaly: április első felében befejezik az előadásokat és április 15-ike után a diákok már megkapják a bizonyítványokat.

— **A férjes nő neve.** A kereskedelmi miniszter egy konkrét kihágási ügy kapcsán felhívta a másodfoku iparhatóságot, hogy utasítsa az elsőfoku hatóságot arra, hogy a nő férjhezmenetele után „né” toldattal csak férje nevét használhatja, a maga leánynevet pedig csak mint születési nevet alkalmazhatja. A már kiállított helytelen iparigazolványokat tehát vissza kell vonni és helyette újabb ipardíj lefizetésének mellőzéseével a teljes névre kiállított iparigazolványt kell kiszolgáltatni.

— **Két nélkülözhetetlen dolog manapság:** az újság és a naptár. Intelligens ember ma már egyiket sem nélkülözheti. Mindkettőt egyszerre szerezhetheti be, aki 8 koronát postalásványon beküld a Pesti Hírlap kiadóhivatalának (Budapest, V. Vilmos császár-ut 78.). Ez összegért megkapja a Pesti Hírlap negyedévi folyamát és — míg a megmaradt készlet tart — egy diszes kiállítású, tartós vászonborítékba kötött nagy képes naptárt, melyben minden hónapra 3 rovatozott oldal följegyzésekre, minden hónapra gazdasági, kertészeti és egészségügyi tanácsok, szépirodalmi közlemények, ismeretterjesztő cikkek, vásárok jegyzéke és sok egyéb tudnivaló, továbbá 16 mélynyomású aktuális kép, 4 színes haditérkép és 40 szövegtörzsi ábra. Ily pontos térképeket ma egy újságolvasó sem nélkülözhet. Siessen hát, akinek még nincs naptára és rendelje meg a Pesti Hírlapot egy negyedévre 8 koronával, mert akkor a kiadóhivatal azonnal ingyen és bérmentve megküldi a Pesti Hírlap Naptárát az 1916-ik évre.

— **Használjunk hadisegély bélyeget levelezéseinkhez!**

Forman ^{Szelencze ára 40f} nátha ellen

— **Elítélt lisztcsempésző.** Az aradi rendőr-bíróság 10 napig tárgyalta Spitzler Rudo f aradi sörömester kihágási ügyét. Vádlott ellen 6 rendbeli vádat emeltek. A legfőbb vád, hogy 43 vagon lisztet csempészett ki Aradról 5—10 kilométeres postacsomagokban és eddig még meg nem állapított módon szerzett vasuti s szállítási engedélyekkel és ezzel a város lisztkontingensét jelentékenyen apasztotta. Vádlott az al védekezett, hogy a szállítási engedélyeket a várostól kapta. Ezzel szemben a tanácsnok kijelentette, hogy csak más törvényhatóság területéről behozott buzából készült lisztre adtak Spitzlernek kivételes engedélyt. A rendőr-bíróság a vádlottat két havi elzárásra és 18,000 korona pénzbüntetésre ítélte. Spitzler pár év előtt került Aradra, mint egészen szegény ember. Ma több háznak és jelentékeny vagyonnak tulajdonosa. Hét és fél vagon lisztet vettek el tőle és azt azonnal a város kontingenséhez csatolták.

— **Halálozások.** A mai nap folyamán a következő haláleseteket jelentették be a debreczeni állami anyakönyvi hivatalban: Balogh Péter ref. 80 éves, Patai István ref. 21 éves, Szombai Erzsébet r. kat. 4 hónapos, Rácz Imréné Dihen Teréz r. kat. 27 éves, Unger Erzsébet r. kat. 35 éves.

— **6 elemi vagy 2 középiskolai osztályt végzett, egészséges fiú elsőrendű iparospályára tanulól felvételt.** Jelenkezhetnek délelőtti 9 órától délután 5 óráig lapunk kiadóhivatalában, Darabos-utca 7.

— **A dr. Richter-féle Anker Liniment Capsic. compos,** ami pótolja az Anker-Pain-Expellert, többszörösen kipróbált szer, amely fájdalomcsillapító bedörzölési háziszser készítmény, csúznál, rheumatizmusnál, hülésnél, benuulásnál, keresztcsontfájásnál (ischiasz) stb. bajoknál ezerszeresen kipróbált kitűnő szer. Az Anker-horgony-Linimentnek eme nagy eltejedtsége a legfényesebb jele annak jósa mellett, amiért is nem szabadna, hogy ezen szer egyetlen házból is hiányozzék. Különösen nem szabad hiányozni ennek a szernek olyan egyéneknek, akik sokat tartózkodnak a szabadban és az idő viszontagságának ki vannak téve, így pl. gazdálkodók, katonák, erdészek, vadászok, bányászok, halászok, hajósok, kivándorlók stb. nem nélkülözhetik e szeret. **A harcmezőn küzdő katonáknak a Horgony-Liniment nélkülözhetetlen.** Tábori levélben is elküldhető. Megrendelhető valamennyi gyógytárban, vagy egyenesen a Richter-féle gyógytárból „Zum Goldenen Löwen“ Prag, I., Elisabethstrasse 5. Neponkinti szétküldés.

**Járványoknál
s minden
ragályos betegségnél**
kipróbált óvintézkedés.
Mattoni féle
Giesshübler
savanyú víz

Csarnok. Véres emlékek.

— Regény két részben. —

Írta: Lesueur Dániel. 144.

Gonoszul, különösen nevetett föl és szemében fölcillant a gyűlölet lángja.

Hawksbury ámulva nézett reá. Milyen furcsa változason esett át az iment korrekter, megfélemlen. S e gyűlölködő hang... ugyan ki ellen irányulhat?

— Uram, — szólt gyorsan, — azonnal Delchauméhoz érünk, aki szembesíteni fog segédekkel. Pillanat veszíteni való időnk sincs. Őszinte leszek önhöz. Ide hallgasson. A világon mindent feláldoznék érte, hogy e párbajt megakadályozzam. Ha segítségemre volna ebben, örök hálámra számíthat. Mert, úgy látom, sok dolgot ismer, amelyeknek én halvány sejtelmével sem bírok. Talán olyasvalamit is tudhat, amely célom elérésére segíthetne?

De Calone Guy meglepett, gondolkodó arccal tekintett reá.

— Oh... oh... — csak ennyit mondogatott.

S más pillantással, amelyben mintha a remény csillanna fel, nézett társára.

— Ön azt mondja, sokat adna azért, hogy e párbaj még ne történjék?

— Az életemet is, ha kell!

— Oh... az életét... —

Mintha ezt akarná mondani:

— Mihez kezdjek én az életével!

Aztán hirtelen:

— Mylord, úgy beszélnek, ön nagyon gazdag... —

Hawksbury felkacagott:

— Ah! Csak pénzről van szó! Értem... bizonyosan nagy veszteségek érték a játékasztal mellett?

Magában pedig ezt gondolta:

— Ugy látszik, csalódtam. A kifogastalan gentleman közönséges tucatfickó; így legalább könnyebben megvettem, mert kezdtem már nem épen kedvemre valónak találni... —

— Egyébként is, — szólt ismét de Calonne, — csöppet sem haragudnék érte, ha alaposan megbosszanthatnám ezt az átkozott herceget.

— Utálja? No lám, ezt megéreztem.

— Hogy utálom-e? ... —

Az autó most megállt, de Calonne kitérte ajtaját és felkiáltott a sofförnek:

— Kicsit még körbe megyünk, Ernest! Mylordnak eszemem még beszélőnivalónk volna egymással.

— Hogy utálom-e? — fordult ismét Hawksburyhez. — Meghiszem azt! Hiszen úgy bánt el velünk, akár a muzsikjaival!

Hawksbury ámulva meredt reá:

— Önnel, de Calonne Guy-el?

— Nem vagyok Guy, sem de Calonne, Calot Guillaumes a nevem. De várjunk csak, nem tudom, hogy e körülmény szolgálatára lehet-e?

— Meghiszem azt! — kiáltá Hawksbury, — de még mennyire! Folytassa, fiam. Mennyit kér leleplezéséért?

— Ezer frankot.

— Kétezeret adok. Nos, tovább!

— Hát ime. Hat hónap óta vagyok a herceg lakája. S már torkig vagyok e szolgálattal. Egyre életünket féltjük, mert azt mondják, as ő honában nem egyszer történt már ilyesmi... —

— Tovább!

— En is ott ácsorogtam társaimmal, mikor az orvost kidobta. Nekünk parancsolta, hogy ragadjuk meg vállainál és csizmánk orrával röptessük ki.

— S megtették?

Folytatjuk.

A szerkesztésért felelős: **A LAPKIADÓ.**

Horovitz-nvonda Debreczen, Darabos-u. 7.

KARLSBAD

teljes gyógyüzemben.

16 ásványvizforrás, ivó- és fürdőkurák. || Évi látogatások: 70,000 fürdővendég és 12,000 turista. - || 130 kilométeres fenséges erdők a magaslati vasút. Színház, hangverseny stb. zövrakozás.

A harcban résztvevők

cs. és kir. osztrák és magyar, valamint a német császári, a török otomán és végül a bolgár hadsereg tagjai messzemenő kedvezményben részesülnek, s a szabadalmazott buschteradi és az aussig teplitzi vasuton teljesen ingyenes utazást élveznek

Felvilágosítást ad és prospektust küld

a városi tanács.

HARCTEREN elesett HŐSÖK

exhumálását és hazaszállítását jutányosan, fél-áru vasúti szállítási engedéllyel, exhumálási engedély kieszközlését, külön sírban fekvő hősök sírjának hatósági pontos megjelölését vállalja

Gábor és Tsa Budapest VI. Teréz körút 25. Telefon 95-82.

Betonnak, Vasbetonnak

kiválóan alkalmas tiszta, agyamentes

kavics és homok

kapható

Kolliner D. és Fia r.-t.

tégla- és cserépgyár r.-t. homok és kavicsbányájában, Nagyváradon.

Hősi halált halt katonáink

exhumálását hazaszállítását a hatósági okmányok és a harctéri utazási igazolványok beszerzését vállalja

HALMOS GYULA

Budapest, V., Szabadságtér 5. I. 8. Telefon 32-00.

Makulatur papiros olcsón kapható a kiadóhivatalban:

Darabos-utca 7. sz.

NÉVJEGYEKET

izlésesen, kifogástalanul
és jutányos árban készít

HOROVITZ ZSIGMOND

Debreczen

Darabos-utca 7. szám.

Telefon szám: 4-12.

A 48-dik évfolyamban levő „DEBRECZEN” kiadóhivatala.

 Hirdetések a legjutányosabb árban vétetnek fel.